Ingeniero Técnico Industrial (Mecédnica, ambos turnos)
Fundamentos Matemadticos de la Ingenieria
Examen final (10 de Julio de 2004)

Observaciones:

1) La duracién del examen sera de 3 horas y media.

2) Escribir nombre y apellidos en todas las hojas. Escribir también el D.N.I. en la
primera de ellas.

4) Situar el D.N.I. u otro documento identificativo semejante en posicién visible
encima de la mesa.

3) Escribir con boligrafo azul o negro (nunca a lapiz).

4) No fumar.

5) No podra usarse calculadora.

6) Los alumnos que tengan alguna convalidacién parcial, por haber aprobado alguna
asignatura relacionada, deberan tener en cuenta que los ejercicios de dlgebra son 1.(a),
2 y 3, los de la parte de cédlculo son 1.(b), 4, 5, 6 y 7 y el de ecuaciones diferenciales
el 8.

7) Los alumnos que tengan la opcién de realizar alguno de los dos parciales sélo
realizardn (si finalmente optan por ello) los ejercicios que estdan delimitados en la parte
correspondiente.

8) QUIENES DEBAN EXAMINARSE DE TODA LA ASIGNATURA DEBERAN
REALIZAR LOS EJERCICIOS 1, 2,4, 5,6 y 7.

Primer parcial
1. Responde a las siguientes cuestiones tedricas:

(a) (0.5 puntos) Demmuestra que si f : V — W es una aplicacién lineal entre espacios
vectoriales la imagen de una base de V' es un sistema generador de Im f.

(b) (0.5 puntos) Define el concepto de funcién f : R — R continua y derivable en un punto
a. Di si alguno de los conceptos implica el otro y, si alguna de las implicaciones no se
cumple, pon algin ejemplo que lo muestre.

2. (2 puntos) Halla la matriz en la base canénica {e1, e, e3} de un endomorfismo f de R3 que
cumple las siguientes condiciones:

a) El nicleo de f estd generado por ej + e — es.

b) La imagen de e; + e es 3es.

c) El vector e; — e pertenece a f~1(2ey).

Obtén la dimensién y una base de la imagen de f. Halla los valores propios y los subespacios
propios de la matriz considerada inicialmente. ;Es diagonalizable?

3. (1.5 puntos) En R* con el producto escalar usual, dado el subespacio

Jrt+y—2z+t=0
| 22+y—2+3t=0

obtén una base de W+ y una base ortogonal de W @ < (1,0,0,2) >.

4. (1.5 puntos) Halla el drea del menor de los recintos limitados por las curvas de ecuaciones
y=a% a4yt =2



Segundo parcial

. (0.5 puntos) Da la férmula del polinomio de Taylor de grado 2 de una funcién g : R2— R
en el punto (a, —3).

. (2 puntos) Utilizando el método de los multiplicadores de Lagrange, halla el punto de la

recta de ecuaciones:
2r—y4+2z—-—1 = 0
r+y—>5 =0

que estd a distancia minima del origen de coordenadas.

. Dada la funcién

r+y

fwy) = rsiz+y=0

{ T2 G4y £0
se pide:

(a) (0.75 puntos) Estudiar la continuidad y diferenciabilidad de f en (0,0) y en (1, —2).
(b) (1.25 puntos) Calcular el polinomio de Taylor de f de grado 2 en el punto (1, —2).

. (1.5 puntos) Resuelve la ecuacién diferencial (2x — y)dx + (z — 1)dy =0



